



民生

今晚抢文旅消费券 到广东过年更省钱

晚上8时在多个平台发放,补贴金额总计800万元

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月7日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,为进一步优化扩大广东文旅产品和服务供给,释放文旅消费潜力,更好满足人民群众个性化、多样化、品质化文旅消费需求,广东省文化和旅游厅将于1月8日至2月15日开展“请到广东过大年”2025年广东文旅消费惠民补贴活动,面向来粤游客及本省居民发放总计800万元的文旅消费券。

文旅消费券将于1月8日晚8时开

始,通过携程旅行、美团、去哪儿、大众点评App或小程序发放,公众在相关平台首页搜索框搜索“广东文旅消费券”即可进入活动页面,点击领取消费券后使用,或点击消费券直接下单享受立减优惠。同一用户同一类别仅可领取、核销一张消费券,消费券不可拆分、不可提现、不可转赠或转让他人、不可售卖。请注意按照活动页面中的使用说明核销消费券,避免因违规行为无法正常使用消费券或享受相关优

惠。消费券数量有限、先到先得、额满即止。

公众领取到消费券后,可在消费券有效期内,通过携程旅行、美团、去哪儿、大众点评等平台,预订参与活动的省内旅行社、旅游景区、旅游度假区、艺术演出版馆及相关文旅企业所提供的广东游线路、国内游线路、广东文物主题游径、乡村旅游线路,以及省内景区门票、住宿,低空旅游、游艇旅游、房车旅游、研学旅游产品和旅游装备、旅游

商品、文创产品、文艺演出门票等文旅产品,享受8折、最高立减200元的抵扣优惠。

广东省文化和旅游厅诚邀广大游客,在乙巳蛇年春节,让我们相约暖暖广东,亲身感受广东春节的传统文化、特色美食、民俗风情和时尚潮流,品尝“多元融合、浓郁热烈、烟火满盈、醇厚古朴、细腻温润”的广东年味,奔赴一场暖意融融、别开生面的冬日旅程。

423万亩! 广东超额完成森林质量精准提升任务

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 增绿就是增优势,植树就是植未来。最新数据显示,2024年绿美广东生态建设全力推进,全省完成林分优化提升215.91万亩、森林抚育提升207.44万亩,超额完成森林质量精准提升行动任务,森林正成为南粤秀美山川的靓丽底色。

集中连片提升森林质量

湛江立足红树林优势,积极打造沿海防护林;广州因地制宜,将无人机应用于山地造林全过程;韶关积极推动签订年度造林“一包三年”管护协议,全面落实管护责任;肇庆以大斑块建设为重点,持续推进林分优化提升……

2024年是深入推进绿美广东生态建设的第二年,全省各地持续推进林分优化和林相改善,不断调整和优化树种林种结构,在造林过程中,强化集中连片,以大斑块建

设为重点,在斑块内精心谋划推进森林质量精准提升;同时,还瞄准森林资源短板弱项,对低质低效松林及受松材线虫病危害的松林进行改造,培育高品质森林资源。据悉,2024年以来,广东运用无人机、遥感卫星等新手段集中连片造林,打造1000亩以上的斑块208个,500—1000亩的斑块334个,300—500亩的斑块390个,改造松材线虫病危害纯松林24.24万亩、桉树纯林17.94万亩,混交林比例稳步提升,森林资源管理持续向好。

大力推广乡土珍贵树种

走进始兴县顿岗镇千净村的一片山头,这里长着香樟、木荷、桂花、杨梅等树苗。在2024年新春植树活动中,数千名干部群众在这里种下1.63万株乡土阔叶树种。这也是全省科学推进造林绿化的一个缩影。

2024年,广东坚持山上造林、

森林抚育和封山育林并重,新造林抚育160.61万亩,森林抚育提升207.44万亩,有效推动森林资源增量、生态增效、景观增色。在种苗选择上,大力推广种植乡土珍贵树种,种植乡土树种8159万株,其中红锥、火力楠、黑木相思、闽楠、米老排、桢楠、格木、铁刀木、任豆、香樟、灰木莲、南酸枣、土沉香等珍贵树种2850余万株。

“森林质量精准提升行动是六大行动的重中之重,要把提升森林质量作为发展的最大增量。”广东省林业局相关负责人表示。

接下来,广东将持续以森林质量精准提升为抓手,系统谋划城乡一体绿美提升、森林分类施策经营等工作,优化林分结构,改善林相。2025年全省拟完成森林质量精准提升400万亩,5月底前完成林分优化提升200万亩任务,9月底前完成森林抚育200万亩任务。



■湛江红树林。通讯员供图

运送新能源车巨无霸 春运前琼州海峡营运



■“绿源二号”轮已经完成安全检查。

通讯员供图

新快报讯 记者许力夫 通讯员谢晓琳 曾旭豪报道 记者1月7日获悉,湛江海事部门近日在海安新港完成新能源车专用运输船“绿源二号”轮的安全检查工作,该船预计在春运开始前投入营运,为琼州海峡高峰期的新能源车辆过海运输带来实质性的突破和强有力的保障。

据了解,“绿源二号”轮是“绿源一号”轮的姊妹船,它长129.8米,船宽28米,总吨7404吨。该轮经重大改建完成后将投入湛江海安新港至海口秀英港航线,能够在单航次中装载约190辆新能源小汽车,比“绿源一号”轮多装载约30辆新能源汽车,是琼州海峡最大一艘专门用于运载新能源汽车过海的甲板货船。

近日在海巡“09027”轮的护航下,“绿源二号”轮安全靠泊海安新港。湛江徐闻海事处执法人员登轮对其开展了一轮全面细致的安全检查,重点检查了船舶法定证书文书,消防救生、无线电通信以及导航助航设备的维护保养,关注关键设备的操作与演习记录,公司管理体系对新能源专用运输船在车辆装卸以及日常运营生产管理方面的特殊要求。执法人员根据现场安检发现的缺陷开具安检报告,向船长提出了整改建议,并指导督促船方按时、按要求整改,确保船舶适航、船员适任,“不带病”投入春运。

据统计,湛江海事局、海口海事局联合开展琼州海峡滚装客船船舶旗国监督检查集中大会战,目前已完成23艘次客滚船舶安全大检查,湛江海事局负责26艘,海口海事局负责27艘,查处缺陷121项。

春运期间广州或有4波冷空气

新快报讯 记者许力夫报道 一年一度的春运将在下周拉开帷幕。记者1月7日从广州市气象部门获悉,预计春运期间广州可能受4次冷空气影响。

根据广州市气象部门预测,预计春运期间(1月14日至2月22日)广州可能受4次冷空气影响,冷空气过程大致出现在:1月14—

16日(中等)、1月24—27日(中等偏强)、2月7—9日(强)、2月17—19日(中等偏强)。

气温方面:预计2025年春运期间广州平均气温较常年同期(1991—2020年平均,下同)偏低0.5℃~1.0℃,大致为:从化12.5℃~13℃,其余各区13℃~15℃;最低气温较常年同期略偏低,大致为:从化

1℃~2.5℃,其余各区4℃~6℃。

气象部门预计,春运期间广州降水量较常年同期偏少1~2成,大致为50~70毫米,伴随冷空气过程可能出现小雨或小到中雨量级的降水。

另据预计,1月8日白天广州市以晴到多云为主,9日白天云量增多,傍晚前后起

受新一股中等强度冷空气影响,气温下降。

今起三天广州天气预报

1月8日,晴到多云,10℃~20℃

1月9日,多云到阴天,11℃~18℃

1月10日,晴到多云,6℃~16℃